
Zločiny podle mezinárodního práva v Římském statutu MTS 

a jejich stíhání 

Abstrakt 

Tématem této diplomové práce jsou zločiny podle mezinárodního práva v Římském statutu 

Mezinárodního trestního soudu a jejich stíhání, přičemž je zvláštní pozornost věnována 

otázkám aplikovatelnosti mezinárodních imunit vrcholných představitelů státu v řízeních před 

tímto soudem. 

První část této práce nejprve nastiňuje význam pojmu zločiny podle mezinárodního práva 

a vysvětluje rozdíly mezi tímto pojmem a pojmy mezinárodními zločiny států 

a transnacionální zločiny. Poté první část uvádí stíhání zločinů podle mezinárodního práva do 

historického kontextu s důrazem na období po začátku první světové války. 

Druhá část se zabývá některými otázkami jurisdikce Mezinárodního trestního soudu, 

a především jednotlivými zločiny podle mezinárodního práva a jejich definováním 

v Římském statutu. Druhou část uzavírá kapitola o subjektivní stránce těchto zločinů 

a zejména institutu odpovědnosti nadřízeného. 

Třetí část popisuje procesní ustanovení Římského statutu a provádí čtenáře od zahájení 

řízení až k výkonu rozhodnutí. Ve třetí části jsou též uvedeny některé praktické příklady 

naplňování procesních ustanovení Římského statutu. 

Čtvrtá část se podrobně zabývá imunitami jednotlivců podle mezinárodního práva, 

a zvláště těmi, kterých požívají vrcholní představitelé státu. Vysvětlen je účel těchto imunit, 

jejich povaha a obsah a rozdíly mezi imunitou ratione materiae a imunitou ratione personae. 

Pátá část je věnována problematice neaplikovatelnosti imunit podle mezinárodního práva 

v řízení před Mezinárodním trestním soudem. Zvláštní pozornosti se v ní dostává rozhodovací 

činnosti Mezinárodního trestního soudu. V části páté není opomenut ani spor 

o aplikovatelnost imunity ratione personae při spolupráci smluvních stran Římského statutu 

s Mezinárodním trestním soudem, který vznikl v důsledku žádosti o zatčení a předání 

súdánského prezidenta Umara al-Bašíra. 


